

# 川西北气矿“四位一体”推进青年突击队工作

本报讯 2025年以来,川西北气矿紧紧围绕安全生产、技术创新、提质增效等中心任务,组织动员广大团员青年,在助推公司“决胜500亿 奋进高质量”中,成为一支青年突击队,在急难险重任务中勇挑重担,冲锋在前,荣获四川省地质勘探青年突击队竞赛赛荣誉。

该队创新行动,贡献青年智慧。立足生产实际,集成从气藏评价到地面集输全链条技术,创新“三精”气田管理体系,深耕世界级复杂气田。面对世界级开发难题,集思广益,采用降压解堵、连续油管解堵等五种解堵思路,在干井堵、干卡时,充分发挥数字化技术优势,打造大运管智能新模式,减少气量损失超过100万立方米/年;首次实现气田集输控制系统全链贯通,确保重点产能安全高效生产,加快推进企业数字化转型。

提升攻坚效能,展现青年作为。推进气矿“新动能建设运维,提升青年效能”“青年进经验班,召开青年突击队启动会,气矿党委向气矿青年突击队授旗,进一步激励青年突击队勇担重任,攻坚克难。

强化思想引领,凝聚青年力量。始终把青年的助手和后盾这一根本政治任务摆在首位,扎实落实与技术创新等赛道同向发力,在实干中展现新作为,开创新局面。

组织一张网

拧紧每颗“安全阀”

1月份风险辨识排查如火如荼,一季度灾情防治技术会例会把脉会诊,多个工作面准入评定深入细部,驻矿蹲守盯在一线、“四不两直”突击安全夜查……今年工作一上手,就明确推进重大科技项目立项实施,智能开采、数据治理场试项目启动,健全企业知识产权标准化管理体系,全力促进成果转化落地。

他们聚焦青年发展安全工作,今年

工作一上手,就明确推进重大科技项目立项实施,智能开采、数据治理场试项目启动,健全企业知识产权标准化管理体系,全力促进成果转化落地。

面对市场挑战,矿团持续深化“厅行节约、严控成本”工作,以之恒严控“非

提效、非生产性”支出,详细可控费用压控清单,优化考核重占比,开展生产源头

“方案、系统、设备、工艺、组织、制度”六个优化提升,从严格“节能降耗、修旧利废、回收复用、自主维修”市场化考核,精准聚焦在降成本、降费用、降闲置、降负债、降亏损、降资金、降系统风险、降投资风险、防范化解重大安全风险上,实现更多高附加值技术创新。

守住煤层气勘探改技改示例“点石成金”。面对拖累全厂效率的“卡脖子”设备,工段团队“三月,给老设备“大手术”,不仅换了“筋骨”(机械结构),还装了“大脑”(智能控制系统),让一套瀚瀚瀚海的系统焕发新生,直接变身效益增长点。

将田煤矿的创新体现为“变废为宝”的执着上,当“矿工”们宣誓决心时,他们的

技术掌握在矿工和矿工,便是掌握了“基因”。

从田煤矿的“安全会讲”到蒋庄煤矿的“井下直报”,从付村煤业的“安装会战”

到七五煤业的“智慧矿山”,再到高庄煤业的“精细化”,都是对维修领域的极致探

索,本身就是一种宝贵的微创文化。

从田煤矿的“安全会讲”到蒋庄煤矿的“井下直报”,从付村煤业的“安装会战”